

入职三天宣布怀孕,产假结束就要辞职 女员工“隐孕”入职让单位挺头疼

“员工入职三天就宣布怀孕,孕期几乎没正常工作,产假结束后就递了辞职信。”前天,浙江金讯网络技术股份有限公司的负责人张先生致电本报吐槽起一件令人郁闷的事。记者在和宁波众多人事经理聊天中,发现他们对“隐孕”入职的女员工也相当头疼。

入职三天后就说怀孕了

孙小姐在招聘会上看到张先生公司招聘文员的信息,随后来面试并顺利通过。面试时,在说到婚育情况时,孙小姐强调自己刚从广东来宁波,并没有结婚,短期也不打算结婚。孙小姐随后就跟公司签订了劳动合同。

可是,才入职三天,孙小姐就告诉主管自己怀孕了,要保胎休息。怀孕期间,因为种种

原因,经常请假。而公司照样给她发工资,缴纳社保,并派人在其产后去探望。没想到,产假一结束,孙小姐就打电话来说辞职不干了。

张先生说:“我们公司女员工多,各方面制度规范,对孕期女职工也是照顾有加。可是,像这样‘隐孕’的员工真的挺让我们受伤的。一年多时间里,她几乎没有为公司创造

劳动价值,单位却要照发工资、照交社保。”

“如果她事先不知道自己已经怀孕,我们还好接受些。后来才知道,她是在知道自己怀孕的前提下才入职的,希望能在孕产期拿到工资并使社保不断档。”张先生郁闷地说,隐孕入职的人多了,会影响其他女性在就业时得到公平待遇。

职工“隐孕”,公司能解除劳动合同吗?

记者从北仑区司法局了解到,该区劳动仲裁委前阵子受理了一起“隐孕”案件。李女士入职某公司任行政专员,试用期两个月。入职后,李女士告知主管自己怀孕了。试用期满前几天,公司书面通知其解除劳动合同。

李女士认为公司解除合同,实为不想留用怀孕女职工,提出要求继续

履行原劳动合同等多项仲裁请求。公司答辩称已对李某进行调岗但其仍出现工作失误,确属不能胜任工作;且李某入职时对公司隐瞒已孕事实,合同应认定无效,公司解除合同符合规定。

北仑区劳动仲裁委在审理此案时认为,女职工在孕期的,用人单位不得以劳动者不能胜任工作为由解除劳动合同。故公司辞退李某违反法律规定,李某要求继续履行劳动

合同的请求,应予以支持。

记者询问,如果李女士在入职时隐瞒怀孕,这样的行为是否会导致合同无效呢?仲裁院工作人员解释,用人单位有权了解劳动者与劳动合同直接相关的情况,劳动者应如实说明。但哪怕李女士隐瞒了怀孕事实,该行为不构成以欺诈手段使对方在违背真实意思的情况下订立劳动合同,不导致合同无效。

企业和员工双方应多换位思考

好工作。

从员工角度说,怀孕本来就是自己的权利,而且员工怀孕期间的在职状态也是对自己的一种保障,女职工有时隐瞒怀孕情况,可能真的是迫不得已。如果在面试时坦言已经怀孕了,就很难得到入职机会。

陈芳铭建议,为避免“隐孕”入职,员工最好不要在备孕期间更换新工作。用人单位和员工,都应多站在对方的立场思考问题。企

业应做好员工关怀,增强凝聚力;员工也要爱岗敬业,在身体条件允许的情况下,在孕期做好自己的本职工作。

市总工会的工作人员也提醒,孕期、产期、哺乳期并不是女职工的护身符,国家法律虽对女职工进行特别保护,但保护亦有边界,女职工有遵纪守法的义务。在符合法定情形下,用人单位仍可解除劳动合同。

记者 王颖 通讯员 贝司 黄晓燕 许嘉琛

华数精彩亮相智博会 多项创新成果引爆智慧浪潮

通过查询手机APP,你就能了解远在异乡的父母的健康状况……

通过智能互动终端,你说说话就能控制电视机进行换台,自如操控房间内的空调、台灯、窗帘等电器设备……

这就是华数在本届智博会上带来的科技震撼与未来智慧生活体验。

在国际会展中心1号馆,凭借着180平方米的展台规格,华数围绕“新网络+应用”“新媒体+内容”“大数据+开发”三大战略,打出了一张专属于广电行业的“科技牌”,携多项创新成果再度精彩亮相,展示智慧与科技碰撞的魅力,助力智慧产业融合发展。

创新视界——华数让老百姓的生活充满智慧

“互联网+”深刻改造着我们的生活。华数也在积极转型——从满足老百姓“看电视”的需求,到提供多元化的“用电视”产品,华数电视正变得越来越智能。

它可以让信息流动起来。华数带来的新一代智能电视操作系统——TVOS,通过电视即可支撑4K超高清视频、多屏互动、电视支付、互联网电视、智慧家庭、智慧社区、智慧城市等多种功能,形成智能化综合信息平台。老百姓足不出户就能享受政务、民生、文化、教育、旅游、电子商务等多方面的数字化信息服务。

它可以成为私人健康管家。看医难?养老难?华数智慧医养系统,利用数字电视等智能终端,即可对接医疗卫生资源和社区养老服务资源,提供“健康检测”“健康档案”“家庭医生”等医养结合服务。

它可以提供私人定制服务。华数的大数据产品,可根据老百姓收视喜好等,进行个性

化信息推送。一部《三生三世十里桃花》不过瘾?还有《楚乔传》《择天记》等更多同类剧集等着你,真正实现影视剧智能推荐。

它还可以带来海量内容丰富精神生活。华数高清云电视可提供近80套标清频道和近30套高清频道,超10万小时高清点播影视剧;携手“芒果TV”网,华数为老百姓献上超过1000小时芒果TV高清视频内容;汇聚50多家国内外知名教育品牌,拥有40000余集教学视频和超10000小时的课程内容,已形成强有力的家庭教育资源库。倾力打造的“爱爸妈”专区,所有内容均为中老年爸妈用户量身定制……

它还利用4K/VR等先进技术,为你我带来极致的视听体验。

在这个智慧产业蓬勃发展的时代,华数坚持贯彻“新网络+应用”“新媒体+内容”“大数据+开发”三大战略,逐渐成为老百姓身边智慧生活的引领者和推动者。

智慧华数——助推新型智慧城市融合发展

华数作为全国最大的跨区域有线网络电视运营商,拥有强大的有线网络基础设施建设。依托构建的新一代宽带信息网,华数积极开发智慧家庭、智慧城市和智慧行业应用,从而为新型智慧城市的建设提供综合化、精细化、多样化的服务。

华数智慧云校,充分运用云平台的资源共享,实现了教育信息化、决策科学化和管理规范化,达到了提高教育教学质量和效率的目的。通过智慧教育云节点设备解决目前硬件设备操作复杂、易用性差的问题,让老师可以一键操作教学过程中的音视频多媒体、备课资料的展示。结合录播系统,老师可将课堂教学过程记录下来,供教师教学反思和学生课后复习,也可作为教学资源供其他学习者使用。同时,通过“物联网”和“互联网+安全”技术,可建立学生从家到学校的全方位立体安防体系,GPS精准定

位+电子围栏让家长和学校能第一时间了解孩子动态,并与公安系统建立联动机制,切实落实《中小学(幼儿园)安全工作专项督导暂行办法》的要求。

此外,在iNingbo建设方面,截至目前,iNingbo共建AP15126个,覆盖热点1215个,覆盖海曙、鄞州、江北、镇海、北仑、宁海、象山、梅山岛、大榭岛等区域。在本届智博会的现场,所有场馆都可以用移动终端免费接入iNingbo WIFI,方便了参展商的工作,提升了参观者的上网体验。

智慧华数,创新视界。信息技术日新月异,智慧产业浪潮澎湃,城市发展新模式突破传统技术和思维,在华丽的时代锐变中,华数紧跟潮流,大力布局“新网络+应用”“新媒体+内容”“大数据+开发”三大战略,不断引领行业浪潮,助力智慧产业融合发展。